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Aufgabe A1

f=

ans, dass sich die Anzahbl der Wasserfldhe in den ndchsten Wochen t3zlich wm 35%

L
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cJugend forscht™ Fiir thren Beitrag hat sie bereits

mehrere Untersuchungen zur Vermehmung von Wasserflohen in Aquanen durchge-
fiihrt. Bet threm aktuellen Versuch startet sie ot 120 Wasserflohen Sie geht davon

A 1.0 Daphne plant emne Teilnahme be:

vergroBern wird.
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und der Anzahl v der WasserflShe ldsst sich nihernngsweise durch eine Exponenti-
alfunktion der Form y =y, k" beschreiben (G=IR xR :y,e R ke R "\{l}).

A ll Der Zusammenhans zwischen der Anzahl x der Taze seit dem Beginn des Versuchs
Geben Sie die Fonltionsglewchung an
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A 1.2 Bestimmen Sie durch Rechnung die voranssichtliche Anzahl der Wasserflche am

1P

Ende des dritten Versuchstages.
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Annahme. dass sich die Anzahl der Wasserflghe tislich um 35% ver-

838 Wasserflche.
grobern wird, zutreffend? Begriinden Sie Thre Antwort.

Al4 Am Ende der ersten Woche seit dem Beginn des Versuchs zfhlt Daphne genau
War Daphnes



1.1

VergréBerung um 35% bedeutet Prozentfaktor k = 1,35
yo = 120 Wasserflohe

y = 120 * 1,35%

1.2

y =120 * 1,353 = 295 Wasserflohe

1.3

500 =120 * 1,35%| :120

4,17 = 1,35 |Ig

Ig 4,17 =1g 1,35%

lg4,17=x*1g1,35] :lg 1,35

X = =m=------ = 4,76 --> Nach 5 Tagen

1.4
Nach der ersten Woche bedeutet nach 7 Tagen.
y = 120 * 1,357 = 980,7 Wasserflohe

Die Annahme war nicht zutreffend.



